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Esercizio 1

a.
Il campo elettrico generato da un filo rettilineo indefinito con densitá di carica
lineare λ vale ~E(r) = λ

2πε0
1
r r̂. Dunque la forza che subisce il dipolo, data la

simmetria radiale del problema, risulta nel piano xy in modulo:

|Fx| =
pλ

2πε0

1

x2

da cui il lavoro risulta:∫ d/2

d

Fxdx =
pλ

2πε0

1

d
= 7.2 · 10−9J

b.
Ricordando che U = −~p · ~E

W = U(1− cos θ) = − pλ

πdε0
(1− cos θ) = −1.9 · 10−9J

c.
Ricordando che ~M = ~p× ~E

M = pE sin θ = 7.2 · 10−9J
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d.
Il dipolo si orienta in favore del campo, coerentemente con la minimizzazione di
U e col momento delle forze trovato nel punto precedente.
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